



蓝天为笔绘新篇

——南航吉林分公司助推经济高质量发展走笔

本报记者 刘姗姗 通讯员 蒋晓妹 吴伟

产经聚焦

“长春，吉林省省会，被誉为‘北国春城’，她是汽车城、电影城、雕塑城……”伴随着新雪季，近日，南航吉林分公司开展了“木棉冬日欢乐游，吉美冰雪好风光”主题航班系列活动。活动航班上的雪绒花和小雪人玩偶让游客第一时间就能感受到吉林人民的热情，对冰雪旅程充满期待。

今年以来，南航吉林分公司紧抓发展机遇，深化提升各项改革任务，全面提升核心竞争力，确保安全持续平稳，不断发挥自身优势，助力我省经济高质量发展和文化交流。

打造空中走廊 助力文旅发展

今年以来，南航充分发挥航空运输的先导作用，为吉林旅游发展助力。春运期间，南航在长春、延吉、长白山等地共组织了818班次次的加班飞行，并投入宽体机执行161班次航班，有效缓解了春运期间的运输压力，保障了旅客的顺畅出行。

暑运旺季，南航精准把握市场脉搏，新开长春-阿勒泰(往返)航线，既满足了旅客市场的需求，也对两地帮扶工作起到了推动作用；7月初长春-大兴(往返)加班、长春-浦东(往返)加班；新开长春-烟台(往返)、长白山-浦东(往返)、长白山-大兴(往返)、8月新开长白山-长春-成都(往返)，极大地丰富了航线网络，提升了长白山在旅游市场的知名度。

冬春季，南航结合吉林地区航空市场需求，聚焦国内、国际核心枢纽和旅客出行热点市场，增加航班密度，加强航班通达能力，进一步优化航线网络，新增延吉-大连-成都、长白山-大连-成都航线，同时加密长春至广州航线，满足旅客多样化出行需求。旅游航线方面，加密长春-海口、长春-三亚往返航班，为旅客避寒度假提供了出行便利。

值得一提的是，南航在推动吉林地区与国内外市场的互联互通方面不遗余力。在国际航线网络上，南航积极投入大机型执行长春-首尔、长春-东京等国际航班，积极寻求在东京航线增班的机会。9月22日起，南航增加一班长春-日本东京往返航班。这些举措不仅为东北地区的旅客提供了更加便捷的出境游选择，也促进了与韩国、日本等周边国家的经济文化交流与合作。



南航吉林分公司聚焦文化传承，将“阳光南航”文化理念与传统文化相融合，以主题航班活动为载体，广泛开展文化融合活动。(资料图片)

济文化交流与合作。

推动产业融合 助力东北振兴

南航吉林分公司扎根白山黑水，紧抓发展机遇，坚持稳中求进，大力提质增效，守牢安全底线，打造吉林特色名片，保障能力稳步提升，运输服务质量持续改进。

作为畜牧业大省，畜牧业是我省新农村经济建设的支柱产业。我省全力推动“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程高质量发展政策落地见效，“吉牛”餐食品牌创建取得新进展。南航物流吉林分公司积极响应中央企助农兴农号召，以东北振兴为契机，助力我省做大做强肉牛产业，提升肉牛产品出省效率。

2023年，南航物流吉林分公司与省畜牧业管理局签订了战略框架协议，定制航空运输专项销售方案，为吉林等地的特色农产品开启“空中绿色通道”，为上海、长沙、杭州、武

汉、重庆、海口、南京、成都、三亚、义乌等27个城市运输牛肉，2024年1-7月已完成牛肉运输1725吨。

与此同时，南航吉林分公司在吉林地区持续加大直达航线运力投入的基础上，全力推进中转网络建设，提升旅客出行体验。依托南航强大的枢纽中转战略，重点加强北京、广州、乌鲁木齐的枢纽网络建设，不仅提升了国内航线间的衔接效率，还重点发力国际中转市场，推进东南亚国际快线等工作，增加吉林通过南航前往东南亚、中东、中亚、大洋洲等地国际中转衔接机会，以曼谷、莫斯科、吉隆坡、大阪、新加坡等国际热门航线为突破口，架好空中桥梁，满足旅客出行需求，助力东北振兴。

展现央企担当 履行社会责任

南航吉林分公司始终坚持以人民为中心，积极发挥基地航空公司运输主力作用，聚焦文

化传承，将“阳光南航”文化理念与传统文化相融合，以主题航班活动为载体，广泛开展文化融合活动。

今年以来，南航吉林分公司在长春至上海、重庆、南京等航线开展特色主题航班活动，乘务组在万米高空弘扬传统文化，提升旅客乘机体验，打造“冰雪游”等特色空中服务——5月，南航吉林分公司在CZ6459长春-重庆航班上开展了“木棉吉祥，云上非遗——缠花之美”主题航班活动；6月，在CZ6460昆明-长春航班上开展了“木棉吉祥，民族炫彩——满族”主题航班活动，为旅客介绍满族由来，邀请旅客品尝满族美食；9月，在重庆-上海、阿勒泰等多条航线上开展“云上中秋，提灯揽月”主题活动，和游客共赴“中秋”之约；11月，在海口-长春航班上开展“木棉冬日欢乐游，吉美冰雪好风光”主题航班，让游客在雪花中感受冬日的乐趣，助力冰雪经济。

未来，南航吉林分公司将紧抓东北全面振兴机遇，聚焦改革发展，积极履行社会责任，确保“两个绝对安全”，以高质量航空运输服务为经济发展和文化交流贡献力量。

深化产教融合 助力创新创业 创业导师走进长春理工大学

本报讯(记者何泽深)近日，由省工信厅主办，省民营企业和中小企业协会、长春理工大学共同承办的“创业导师走进长春理工大学”活动举行。省工信厅、省教育厅、省人社厅相关负责人，企业、金融机构、孵化基地代表，校方代表及学生等300余人在现场参加活动。

本次活动主题为“深化产教融合 助力创新创业”，为即将毕业的大学生开展了高质量的创新创业主题分享，同时邀请省就业服务局、吉林银行、孵化基地代表介绍相关支持政策，引导毕业生精准创新创业。

活动期间，长春三友汽车零部件制造有限公司、吉林省广现代传媒产业创业孵化基地分别与长春理工大学签订战略合作协议，将在科技成果转化、产教融合、创业孵化及人才培养等方面开展深度合作。同时，活动邀请50家省内重点企业发布校园招聘信息，企业涉及科技、制造、食品、新能源等行业，为毕业生提供优质就业岗位。

“创业导师走进高校活动是全面落实《吉林省教育科技人才一体化发展三年行动方案(2025—2027年)》的具体举措，目的是立足产业基础，对接高校资源，推动产教融合。未来，我们将联合更多高等院校、科研院所，围绕产业链，部署创新链，配置资金链，培育人才链，共同助力吉林经济实现高质量发展。”省工信厅创业服务处二级调研员孙大勇向记者说。

长春理工大学就业创业指导中心主任贾彦彬表示，本次活动在就业指导与政策宣讲层面面对在校大学生起到了重要帮助作用，增强了毕业生留吉就业创业的信心。

助力养殖户温暖过冬

本报讯(刘刚)近日气温持续降低，国网珲春市供电公司党员服务队主动上门对辖区养殖户供电电源、配电设施、线路设备以及养殖区域内的用电时间、设备负荷、运行情况等进行“把脉问诊”，确保养殖户做到用电安全隐患早发现、早整改。

在珲春市敬信镇凤伍养鸭场，国网珲春市供电公司党员服务队队员们认真检查了饲料加工、棚内通风、温控等设备运转情况，并帮助检修了养殖场排风机运转不畅的问题，这让养殖场负责人吴凤伍竖起了大拇指。

今年以来，国网珲春市供电公司通过“线上+线下”相结合的服务模式，拓宽供电公司与服务养殖户双向沟通渠道，主动服务养殖户做好用电检查及消缺工作，持续提供“电管家”24小时服务，协调解决养殖业发展中的用电事宜，解决客户难题，全面消除安全隐患。此外，还向养殖户讲解安全用电、节约用电和电力设施保护知识，发放安全用电宣传资料，确保乡村养殖业“温暖”过冬。

有效维护产业工人安全健康权益

本报讯(记者聂芳芳)近日，省总工会出台了《关于落实工会安全生产法定职责 动员劳动模范和职工群众争当安全生产标兵的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》围绕履行安全教育职责，开展全员全周期职工安全健康教育培训；履行劳动保护职责，推动企业加强安全生产能力建设；履行安全生产监督职责，推动安全生产责任落实到最小工作单元和履行民主协商职责，完善安全生产约束激励机制等方面，强调进一步发挥工会组织优势、阵地优势、群众优势，维护职工安全健康权益，提升安全生产工作整体水平。动员劳动模范和职工群众争当安全生产标兵，担当自身岗位安全第一责任人，把好安全生产第一道关口，将安全生产责任落实到最小工作单元，为吉林全面振兴营造安全稳定发展环境。

依照《意见》内容，全省各级工会将聚焦提升职工“安全首位”意识和极限思维，坚持分级分层开展教育培训，突出行业领域特点举办“安全生产训练营”。组织劳模工匠带头学习宣讲安全知识、开展安全技能培训、创建企业安全生产示范岗，带动全体职工共同维护企业安全生产环境。发挥12351热线监督作用，全时受理职工安全生产隐患专项举报，按照“分级负责、归口办理”“谁主管、谁负责”“属地管理”，第一时间就近就地向政府相关部门报告处理。建立安全生产举报“一事一档”制度，对反映的安全生产隐患问题进行全过程监督。此外，全省各级工会定期开展企业安全生产示范性活动，组织企业工会干部安全生产专题培训，培养专家型劳动保护干部，加快建立一支懂政策法律、善安全管理、重责任落实的高素质工会干部队伍。将安全生产情况作为评选劳动模范和五一劳动奖、工人先锋号的重要条件，激励形成企业全面负责、工会履行职责、职工积极参与的工作格局。

五星动保与亚泰医药签署战略合作协议

本报讯(记者何泽深)跨界融合“药”动力，人参赋能“链”未来。日前，吉林省五星动物保健有限公司(以下简称五星动保)与亚泰医药集团有限公司(以下简称亚泰医药)签署战略合作协议，双方将在“人药+兽药+人参”领域联动发力，在产品研发、市场营销、资源共享等方面，“参”耕动保赛道，引领人药产业、生物医药和动保产业跨界融合发展。

据了解，我国动物饲料和城镇宠物主粮与营养品消费市场规模已超万亿元，社会“含宠量”持续上升，“它经济”迅速崛起，前景广阔。

亚泰医药集团董事长、总裁冯伟杰表示，双方将组建联合研发团队，按照兽药及饲料注册要求，以亚泰医药旗下荣获“2013年度国家技术发明二等奖”的人参皂苷Rg3“关键技术的创制及应用”项目为突破口，跨界合作。

五星动保总经理吴茜表示，此次联手，源于双方在各自领域的深厚积淀与独特优势，是助推吉林省人药产业向全球动保领域进军发展的创新之举。有利于我省进一步提高动物机体免疫力，降低畜禽动物患病几率，减少兽药残留，提高动物食品安全，为人与动物的健康和谐发展贡献力量。

近年来，五星动保科研步伐不停歇，将目光聚焦生物制品领域。犬传染病疫苗、动物破伤风抗毒素等成果相继问世，让我省畜牧业动物疫病防控有了更坚实的“护盾”，助力产业在稳健轨道上大步迈进。该企业改制改革、创新发展，公司按照兽药新版GMP要求，升级生产设备，建设现代化生产线，设有先进的质量、研发实验室和动物实验中心。

本报讯(记者邹晓亮)雪道上，老练雪友俯冲而下，带起腾腾“粉雪”；雪场中，滑雪新人轻挪脚步，不时发出惊呼；雪场大厅里，人们手捧热饮，快活而友好地交谈着……近期，我省各大滑雪场陆续开板，新雪季冰雪旅游活动燃起热潮。

为全面落实省委十二届五次全会精神，服务保障全省旅游万亿级产业发展，按照全省新雪季工作专题会议部署，自即日起至2025年3月末，省交通运输厅深入开展“交通运输护航新雪季旅游专项行动”，从运输组织、执法监督、服务保障、文明服务、运营融合、保通保畅、安全监管等方面入手，有效提升冰雪旅游运输服务能力水平，全力为来吉游客出行提供优质服务。

我省将开行55条冰雪旅游直通车线路

当前，各级交通运输部门全面就位，坚守一线，为新雪季保驾护航——新雪季期间，全省将开行55条冰雪旅游直通车线路、53条旅游公交线路、35条夜间公交线路，储备应急客车415台，并视客流情况及时增开，鼓励各地探索提供免费乘车、优惠乘车等惠民服务。同时，投放巡游出租汽车6.8万辆、网约车2.3万

辆，其中6个重点保障地区投放巡游出租汽车2.8万辆、网约车2.3万辆，提升群众出行获得感、保障运力服务供给。

我省各地交通运输部门坚持“保障最后一名游客出行”的原则，积极对接重点旅游景区、滑雪场掌握游客情况，统筹投放城市公交、出租汽车、定制客运、旅游包车、网约车等运力，

重点做好夜间到港航班和到站列车的接驳换乘运输组织；开通区域内微循环公交，串联大型酒店、城区打卡地、美食汇集地、大型商业综合体等区域；积极推动巡游出租汽车网约化，全力支持“吉智出行”汽车租赁平台与长春、吉林、长白山、延吉、松原、通化、白山等地租赁企业对接合作，满足群众差异化出行需求。



近日，滑雪爱好者在位于吉林市冰雪经济高质量发展试验区的北大湖滑雪度假区内滑雪(无人机拍摄)。连日来，位于长白山脉的吉林省多家雪场相继“开板”，中国长白山区全面开启新雪季。吉林省立足冬季资源禀赋，以冰雪运动带动全链条冰雪产业发展，邀请各地滑雪爱好者感受冰雪的乐趣。新华社记者 颜麟蕴 摄